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ФНС объявила о начале рассылки «писем 
счастья» – уведомлений об уплате 
имущественных налогов (налог на имущество, 
транспортный, земельный налоги), которые 
нужно уплатить до 1 декабря 2021 года

• Налоговые уведомления, направленные в 2021 году,
содержат расчет имущественных налогов за
налоговый период 2020 года.

• При этом по сравнению с предыдущим налоговым
периодом произошел ряд изменений.
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Транспортный налог

§ при расчете налога применен новый Перечень легковых
автомобилей средней стоимостью от 3 млн руб. за 2020
год, размещенный на сайте Минпромторга России (в новый
Перечень дополнительно включены такие марки и модели
автомобилей, как Mazda CX-9, Honda Pilot, Chrysler Pacifica,
Jeep Wrangler, Jeep Grand Cherokee, Subaru Outback 2.5i-S ES
Premium ES и WRX STI Premium Sport);

§ применены изменения в системе налоговых ставок и льгот
в соответствии с законами субъектов Российской
Федерации по месту нахождения транспортных средств. С
информацией о налоговых ставках и льготах можно
ознакомиться в рубрике «Справочная информация о
ставках и льготах по имущественным налогам».

https://minpromtorg.gov.ru/docs/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/
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Транспортный налог

1. изменение налоговых ставок и (или) отмена льгот, полномочия
по установлению которых относятся к компетенции субъектов
РФ. С информацией о налоговых ставках и льготах можно
ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках
и льготах по имущественным налогам»;

2. применение повышающих коэффициентов при расчете налога
за легковые автомашины средней стоимостью от 3 млн. руб.
согласно размещённому на сайте Минпромторга России
Перечню легковых автомобилей средней стоимостью от 3
миллионов рублей для налогового периода 2020 года;

3. наличие иных оснований (например, в результате перерасчета
налога, утраты права на применение льготы, поступления
уточненных сведений от регистрирующих органов и т.п.).

Рост налога может обуславливаться следующими причинами:

https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/
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Таблица ставок транспортного налога за 2020 год для 
легковых автомобилей в:

Мощность двигателя 
(л.с.)

Ставка за 1 л.с. (руб.)

0-100 12

100,01-125 25

125,01-150 35

150,01-175 45

175,01-200 50

200,01-225 65

225,01-250 75

250,01-∞ 150

Мощность двигателя 
(л. с.)

Ставка за 1 л.с. (руб.)

0-100 10

100,01-150 34

150,01-200 49

200,01-250 75

250,01-∞ 150

Москве Московской области

https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/d1101020/

http://ria.ru/location_Moskva/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/d1101020/
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Льготы по транспортному налогу
В большинстве регионов налог на транспорт не платят:
• герои Советского Союза и РФ;
• инвалиды боевых действий и Великой Отечественной

войны;
• ветераны труда;
• граждане, награжденные орденом Славы трех степеней;
• инвалиды 1 и 2 группы (но только за одно транспортное

средство);
• инвалиды 3 группы не платят налог в зависимости от

решения региональных властей;
• многодетные семьи.

Пенсионеры, которые не являются ветеранами или
Героями СССР и РФ, могут рассчитывать на льготы по
транспортному налогу, если это предусмотрено регионами.

http://ria.ru/location_SSSR/
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Земельный налог

• применены изменения в системе налоговых ставок и
льгот в соответствии с нормативными правовыми
актами муниципальных образований (законами
городов федерального значения) по месту
нахождения земельных участков. С информацией о
налоговых ставках и льготах можно ознакомиться в
рубрике «Справочная информация о ставках и
льготах по имущественным налогам»;

• применены новые результаты государственной
кадастровой оценки земель, вступившие в силу с
2020 года. С этими результатами можно
ознакомиться, получив выписку из Единого
государственного реестра недвижимости.

https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/
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Земельный налог

Рост налога может обуславливаться следующими причинами:
1. изменение налоговых ставок и (или) отмена льгот, полномочия по установлению

которых относятся к компетенции представительных органов муниципальных
образований. С информацией о налоговых ставках и льготах можно ознакомиться в
рубрике «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам»;

2. изменение кадастровой стоимости земельного участка, например, в связи со
вступлением в силу новых результатов кадастровой оценки, или переводом земельного
участка из одной категории земель в другую, изменением вида разрешенного
использования, уточнения площади. Информацию о кадастровой стоимости можно
получить на сайте Росреестра;

3. наличие иных оснований (например, в результате перерасчета налога, утраты права на
применение льготы, поступления уточненных сведений от регистрирующих органов и
т.п.).

https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/
https://rosreestr.ru/


Маяк ЭФ
10

ФИНРАZOOM

Налог на имущество физических лиц
для расчета налога за налоговый период 2020 года во всех регионах
(кроме г. Севастополь) применена кадастровая стоимость объектов
недвижимости, при этом для исчисления налога использованы
понижающие коэффициенты:

o 0.2 – для 10 регионов (Республики Алтай, Крым, Алтайский край,
Приморский край, Волгоградская, Иркутская, Курганская,
Свердловская, Томская области, Чукотский автономный округ), где
кадастровая стоимость применяется в качестве налоговой базы
первый год;

o 0.4 (в 2020 году был 0.2) – для 4 регионов (Республики Дагестан и
Северная Осетия - Алания, Красноярский край, Смоленская область),
где кадастровая стоимость применяется в качестве налоговой базы
второй год;

o 0.6 (в 2019 году был 0.4) – для 7 регионов (Калужская, Липецкая,
Ростовская, Саратовская, Тюменская, Ульяновская области, Пермский
край), где кадастровая стоимость применяется в качестве налоговой
базы третий год;
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o 10-ти процентного ограничения роста налога по сравнению с предшествующим
налоговым периодом – для 70 регионов, где кадастровая стоимость применяется в
качестве налоговой базы третий и последующие годы (за исключением объектов,
включенных в перечень, определяемый в соответствии с п. 7 ст. 378.2 НК РФ, а также
объектов, предусмотренных абз. 2 п. 10 ст. 378.2 НК РФ);

o 0.6 в отношении объекта налогообложения, образованного начиная с четвертого
налогового периода, в котором налоговая база определяется в соответствующем
муниципальном образовании (городе федерального значения) исходя из кадастровой
стоимости - применительно к первому налоговому периоду, за который исчисляется налог
в отношении этого объекта налогообложения (за исключением объектов, включенных в
перечень, определяемый в соответствии с п. 7 ст. 378.2 НК РФ, а также объектов,
предусмотренных абз. 2 п. 10 ст. 378.2 НК РФ);

для расчета налога за налоговый период 2020 года во всех регионах (кроме г.
Севастополь) применена кадастровая стоимость объектов недвижимости, при
этом для исчисления налога использованы понижающие коэффициенты:
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Налог на имущество физических лиц

• применены изменения в системе налоговых ставок и льгот в соответствии с нормативными
правовыми актами муниципальных образований (городов федерального значения) по
месту нахождения объектов налогообложения. С информацией о налоговых ставках и
льготах можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация о ставках и льготах
по имущественным налогам»;

• применены новые результаты государственной кадастровой оценки объектов
недвижимости, вступившие в силу с 2020 года. С этими результатами можно ознакомиться,
получив выписку из Единого государственного реестра недвижимости.

https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/
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Рост налога может обуславливаться следующими причинами:
1. рост коэффициента к налоговому периоду. В частности, в качестве налоговой базы впервые будет

применена кадастровая стоимость на территории 9 регионов (Республики Алтай, Крым, Алтайский край,
Приморский край, Волгоградская, Иркутская, Курганская, Свердловская, Томская области). В 4
регионах (Республики Дагестан и Северная Осетия - Алания, Красноярский край, Смоленская область),
где кадастровая стоимость используется второй год, при расчете налога будет применен коэффициент 0,4
(был в 2020 г. – 0,2). В 7 регионах третьего года применения кадастровой стоимости (Калужская,
Липецкая, Ростовская, Саратовская, Тюменская, Ульяновская области, Пермский край) коэффициент
достигнет значения 0,6 (был в 2020 г. – 0,4);

2. изменение кадастровой стоимости объекта недвижимости, например, в связи со вступлением в силу
новых результатов кадастровой оценки, или изменением вида разрешенного использования, назначения
объекта. Информацию о кадастровой стоимости можно получить на сайте Росреестра;

3. изменение налоговых ставок или отмена льгот, полномочия по установлению которых относятся к
компетенции представительных органов муниципальных образований (городов федерального значения).
С информацией о налоговых ставках и льготах можно ознакомиться в рубрике «Справочная информация
о ставках и льготах по имущественным налогам».

https://rosreestr.ru/
https://www.nalog.gov.ru/rn77/service/tax/
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Лучший источник информации
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ЧТО ДЕЛАТЬ, ЕСЛИ НАЛОГОВОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ 
НЕ ПОЛУЧЕНО

Налоговые уведомления не направляются по почте на бумажном носителе
в следующих случаях:
• наличие налоговой льготы, налогового вычета, иных установленных

законодательством оснований, полностью освобождающих владельца объекта
налогообложения от уплаты налога;

• если общая сумма налогов, отражаемых в налоговом уведомлении,
составляет менее 100 рублей, за исключением случая направления налогового
уведомления в календарном году, по истечении которого утрачивается
возможность направления налоговым органом налогового уведомления;

• налогоплательщик является пользователем интернет-сервиса ФНС России –
личный кабинет налогоплательщика и при этом не направил в налоговый орган
уведомление о необходимости получения налоговых документов на бумажном
носителе.
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Продажа имущества без налога и декларации: новые 
условия с 2021 года

Изменения касаются тех, кто:
1.Продает имущество раньше минимального срока владения — это 3 или 5 лет
для недвижимости и 3 года для других вещей, например машин.
2.Получает за это не больше 1 000 000 Р при продаже недвижимости
и 250 000 Р при сделке с другим имуществом. Лимит относится к каждому календарному
году, а не к одной сделке*.

*При этом нужно учитывать кадастровую стоимость недвижимости. Если 
доход от продажи меньше, доходом считается не сумма продажи, 
а 70% от кадастровой стоимости.
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Спортивный вычет с 2022 года: утвержден перечень услуг 
и требования к организациям

Виды физкультурно-оздоровительных услуг:
1.По физподготовке и развитию. Это могут быть любые занятия спортом —
от персональной тренировки по боксу до годового абонемента в бассейн.
2.По обеспечению участия в физкультурных мероприятиях, включенных в первый раздел 
единого календарного плана соревнований, а также в планы на уровне субъектов 
и муниципалитетов. Этот план публикуется на сайте Минспорта. В 2021 году только 
на федеральном уровне запланировано более 600 таких мероприятий.
3.По разработке программ занятий и тренировочных планов. Это тоже услуга фитнес-
клубов, и расходы на нее можно будет учесть в составе вычета.

Источник: https://journal.tinkoff.ru/news/sport-vychet-uslugi/

https://minsport.gov.ru/useful_documents.php
https://journal.tinkoff.ru/news/sport-vychet-uslugi/
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Спортивный налоговый вычет с 2022 года: утвержден 
перечень услуг и требования к организациям
Требования к организациям и ИП уже утверждены:
1.Физкультурная деятельность — основная по ОКВЭД. То есть
именно она должна быть указана в реестрах официально.
Еще можно успеть внести изменения. Дополнительные виды
деятельности не подойдут.
2.У штатных работников есть как минимум среднее
профессиональное образование в области физической
культуры, или они прошли переподготовку.
3.Если ИП сам оказывает услуги, образование должно быть
у него.
4.Организации или ИП нет в реестре недобросовестных
поставщиков.
5.Организация должна быть в реестре Минспорта (составят 
до 1 декабря 2021 года)

Источник: https://journal.tinkoff.ru/news/sport-vychet-uslugi/

https://zakupki.gov.ru/epz/dishonestsupplier/search/results.html
https://journal.tinkoff.ru/news/sport-vychet-uslugi/
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Финансовые мошенничества (1)

• Капитальный «ремонт»

• Ложные ГосУслуги поликлиник
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Финансовые мошенничества (2)

• QR-код вакцины в банковской карте

• Модификации сценариев с 
зачислением средств на «безопасные» 
счета
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